

«Маленький хозяин тайги»

Сказка

Началась эта история ранним утром, когда все вокруг ещё мирно спали. На неподвижной глади реки плыл густой туман. Над высокими зелеными сопками чуть забрезжил рассвет, а на траве заблестели капли вчерашнего дождя. Вот в это самое утро в густых непролазных зарослях появился на свет маленький тигренок. Его мать - огненно-рыжая, могучая тигрица, назвала его Эденом, что в переводе с нанайского означает «хозяин».

Эден быстро рос, набирался сил и всюду совал свой любопытный нос. Бывало, что он не слушался маму и убегал тайком по гроту на другой берег широкого ручья, прятался в густых кустах или забирался высоко на скалу. И приключались с тигрёнком постоянно разные истории.

Однажды Эден остался совсем один. Его мать ушла на охоту рано утром, когда он еще крепко спал. Полдня он пытался поймать полевых мышей, но они разбежались по своим норкам. Он перерыл землю в тех местах, где мыши исчезали под землей, но так никого и не нашёл. Дикая пчела, которая собирала нектар с розовых соцветий кипрея, больно ужалила его в нос, когда он попытался ее поймать. А рыжая белка-проказница дразнила его и кидалась с высокой ели шишками.

После полудня чуткий нос тигренка учуял приятный запах, который доносился с другого берега. Аромат спелых ягод красной малины витал в воздухе и манил к своим кустам насекомых и птиц. Вот и наш Эден не смог удержаться от любопытства и без разрешения мамы вновь отправился на другую сторону ручья. Уже на середине пути, на одном из больших валунов, он поскользнулся, шлепнулся в воду и его тут же подхватил бурлящий поток воды. Тигренок испугался, наглотался воды, несколько раз ударился об острые камни и чуть не утонул. От барахтанья в воде его лапы совсем ослабли, всё тело болело, а течение уносило его далеко от дома. Казалось, что так он и погибнет... Но вдруг Эден вспомнил слова мамы, которые она всегда ему говорила, уходя из дома: «Ты - храбрый! Ты – сильный! Ты –

хозяин тайги! Ничего не бойся!». И он решил бороться за свою жизнь, чтобы вернуться к маме. Тигренок увидел толстую ветку кедра, которую несло вместе с ним течением, схватил ее острыми когтями и держался за неё так сильно, как только смог. Думая о маме, тигренок и не заметил, как бурный ручей сменился спокойной рекой, а день сменился ночью. Он очень устал, проголодался и вскоре уснул. Ему снилась мама и скала, с вершины которой он рассматривал деревья и горы, парящих в небе птиц и убегающие за горизонт нити рек.

Внезапно Эден проснулся. Его вместе с веткой прибило к берегу еще ночью, а лучи утреннего солнца уже подсушили его шерстку. Эден обрадовался, попытался встать и тут же упал. Сделав ещё одну попытку, он всё-таки встал на все четыре лапы и пошёл в чащу леса, чтобы хорошенько подкрепиться и отдохнуть.

«Теперь нужно возвращаться домой. К маме!», - сказал твёрдо Эден и побежал вверх по течению реки.

Его путь домой был долгим. Когда его настигала тёмная ночь или проливной холодный дождь, Эден забирался в узкую расщелину скалы или прятался под упавшим толстым деревом. Ему было грустно и тоскливо, он всё время вспоминал маму. В лесу он встречал разных животных и птиц, со многими из которых подружился. Но была одна встреча, которая запомнилась тигрёнку особенно надолго.

Рано утром тигрёнок шёл по берегу шумного ручья, как вдруг прямо на него из густого тальника выскочил огромный тигр. Его рыжая шерсть, похоже, уже давно выгорела на солнце, а янтарные глаза искрились злостью. «Как ты посмел ступить на мою землю?!», - прогремел страшный голос зверя. Эден испугался, но не подал даже и виду. «Я иду домой к своей маме», - ответил робко тигрёнок. «Так ты без мамы один в лесу гуляешь?!», - ухмыльнулся тигр. На что тигренок ответил: «Нет. Я не один. Со мной мои друзья!». Тигр громко рассмеялся, обнажив свои огромные острые клыки. Но Эден не растерялся и закричал: «Друзья мои верные, придите ко мне на

помощь!». И в тот же миг на берег слетелись вороны, журавли, цапли, чибисы и галки. Из леса прибежали кабаны, лисы, ежи, волки и медведи. Все они намеревались расправиться со злым тигром. Крик Эдена услышала и его мама, которая уже несколько недель искала своего сыночка. Тигрица выбежала на широкий, заросший высокой осокой, берег ручья и увидела своего маленького храброго Эдена. Вот тут злой тигр испугался ни на шутку и сбежал, трусливо поджав хвост, в непролазную чащу. Тигренок обрадовался, увидев маму, крепко её обнял и сказал: «Мамочка, я очень по тебе скучал. Я больше никогда не буду уходить от тебя так далеко. И всегда-всегда буду тебя слушаться. Прости меня. Я очень сильно тебя люблю». На что мама-тигрица ему ответила: «Эден, я так боялась тебя потерять и я так рада, что тебя нашла. Ты мой храбрый сыночек и я тебя очень сильно люблю».

Тигрица вместе с Эденом вернулись домой. Тигренок рассказал маме обо всех своих приключениях, о верных друзьях, которые пришли к нему на выручку, о страшном тигре и много ещё о чём другом. И впредь маму Эден слушался, далеко от дома не уходил, во всём маме помогал и никого не обижал.